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Esercizio 1. Calcola i seguenti limiti di funzione.

(a) lim
x→+∞

x−1
x5+x3−1

(b) lim
x→−∞

x(
√

x2 + 1 −
√

x2 − 1)

(c) lim
x→0

4x3+x2
2x5+2x

(d) lim
x→0

3x2+2ex

x3+ln(x2)

(e) lim
x→−3

x3+9x2+27x+27
x2+6x+9

(f) lim
x→0+

e
1
x

(g) lim
x→0−

e
1
x

(h) lim
x→0

1−cos(x)
ln(1+x2)

(i) lim
x→0+

xln(x)

(j) lim
x→+∞

(
1 + 1

x

)2x2+2
x−1

Esercizio 2. Determina il dominio delle seguenti funzioni, le intersezioni con gli assi car-
tesiani, studia il segno e gli asintoti (se esistono).

(a) f1(x) = 4x2−x+1
x2−1

(b) f2(x) = x4
1−x3

(c) f3(x) =
√

x2 − 9

(d) f4(x) = x · e
1
x

1



(e) f5(x) = ln x2+x−2
x2−1

Esercizio 3. Stabilisci se le seguenti funzioni sono continue nel loro dominio.

(a) f(x) =

x3 − 2 se x ≤ 1
−x + ln(x) se x > 1

(b) f(x) =

xex−2 se x < 2
x2 − 2x + 1 se x ≥ 2

(c) f(x) = ln |x−1
x+3 |

Esercizio 4. Determina i valori dei parametri α e β ∈ R affinché le funzioni siano continue
in tutto R.

(a) f(x) =


sin(αx)

x
se x < 0

x2 + 2α + 1 se x ≥ 0

(b) f(x) =


x2 − 2β se x < −1
2x − β se −1 ≤ x < 3√

2x + α se x ≥ 3

(c) f(x) =

x − α se x ≤ 0
|β − x2| se x > 0

Esercizio 5. Dimostra che le seguenti serie geometriche convergono e calcolane la somma.

(a)
+∞∑
n=0

2n+4n

16n

(b)
+∞∑
n=2

1
3n

2


